

SZENTESI KISGAZDA

Politikai napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Előfizetési ára: Egy negyedévre 76 korona.
Egy hónapra 26 korona.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
CZIRBUS SÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Szentes
Petőfi-utca 2 szám. — Telefon 27.

Közös ut.

(—g.) No még néhány pót- és csonkaválasztás s azután végére jutunk a választásoknak, amelyek hónapok óta tartják lekötve a figyelmet. Valóban nagy megkönnyebülés lesz, ha végre ezen is tulesünk.

Tulságosan felzaklattak és kifárasztottak bennünket ezek a folyamatos választások. Elkerülhetetlenek voltak a testvérpártok között az összeütközések s ezek nullámai felcsapkodtak a nemzetgyűlésig. Nagyon is sokat koptattuk vezetőfőfőinket, akikre pedig az alkotás feladatai várnak. Végül a pártok számaránya örökösen függőben volt, minélfogva csak átmeneti jellegű kormányok alakulhattak.

Itt van már az ideje csakugyan, hogy az agitáció, bármilyen nemes célja is volt is, véget érjen és levonván az alkotmányos harc következtetéseit, lássunk hozzá a csendes munkához és a népet is hagyjuk dolgozni.

Nincsen okunk harsonával hirdetni a Kisgazda- és Földmivesspárt végső győzelmét. Ez csak természetes volt, hiszen az őstermelők és a velük egy érdeket vallók az ország lakosságának legnagyobb hányadát teszik ki. Illő, hogy befolyásuk az ország kormányzására is arányosan érvényesüljön. Ebbeli kétségtelen jogukat azonban a kisgazdák nem akarják egyeduralommá váltani.

Rosszul esik hallgatni is azt a vitát, hogy melyik párt legyen most már az ur és a parancsoló ebben az országban. Egyik sem! A politikai pártok legyenek alázatos szolgálói az országnak és parancsoljon nekik a közérdek.

Összetett kézzel kérjük a politikusokat, ne csináljanak egymás között hatalmi kérdéseket, hanem adják össze legjobb erejüket szegény hazánk megmentésére. Ma nin-

csen is komoly oka annak, hogy a pártok között feszültség és válság támadjon a hatalom kezelésének kérdéseiben. Ma nincs 48 és 67. Ma, ebben az összetört, megcsonkított országban csak egyetlen program lehetséges, amelyre a keresztény pártok egyformán esküt tettek: kiragadni az országot az örvényből és visszaadni az ezeréves nemzeti eszmének, a keresztény szellemnek, a rendnek, békének és munkának.

Nagyon nehéz a kibontakozás szörnyű lelki és gazdasági elnyomódottságunkból, mikor önvérünk lecsitításán kívül, sebeink gyógyítása mellett küzdenünk kell az egész környező világgal, a hódítók önzésének és a rombolás visszavágyó szellemének minden gonoszságával.

Elveszünk ebben a rettenetes harcban, ha nem fogjuk meg egymás kezét megértő szeretettel, mint jó testvérek a halálosan szenvedő édesanya betegségánál.

POLITIKA

Rendesen

naponként, mint ez már kormányválságnál szokás, újabb és újabb kombinációk alakulnak. Mindenik lapnak van egy-egy újabb jelöltje a miniszterelnöki székbe.

Már annyi miniszterelnök — jelölt neve került forgalomba, hogy az igazi elnökjelölt neve eltörpül mellettük. Pedig jobbadán arra kellene szorítkoznunk, hogy két elismert tehetségű politikus között válogatnánk. Mérlegelnénk mindkettő eddigi szereplését, tevékenységét politikájának irányát, hogy magunk előtt lássuk tisztán, melyik felel meg nekünk legjobban a mai időkben.

Ehelyett

pedig azt tesszük, hogy a pesti sajtó utján naponként forgalomba dobott új neveket szedjük fel és mivel egyiket-másikat agyonra dicséri egynémely lap, saját véleményünket nem is fejezzük ki, hanem magunkévá tesszük a pesti lapok véleményét.

Ez pedig semmiesetre sincs rendjén, mert mikor utólag, talán eszünkbe

jutna egy kicsit gondolkozni gyors elhatározásunk felett, akkorára már elejtjük az utó gondolatot is, mert másnapra a pesti sajtó egy egész csomó új nevet hoz forgalomba és most már azokat is külön-külön mind elfogadjuk.

Gondolkoznunk kell

pedig mindég és meg kell válogatnunk, hogy kik legyenek a kormány tagjai, mert ha felülünk a pesti sajtó egy-egy bizonyos részének és a sok, tehetségeiről nem ismert politikusok közül valamelyikkel megelégszünk, akkor csak azt érzük el, hogy újabb zavarok és egy újabb kormányválság felé haladunk.

Kormányválság

idején aztán, vádoljuk az előző kormányt, hogy tehetetlen. Pedig ennek a tehetetlenségnek nem a kormány az oka, hanem a sok tanácsadó, egy-egy politikusról dicshymnuszt zengedező pesti sajtó, mely beajánlja az új embereket. Például a most beajánlott miniszterelnök jelöltek közül akad bizonyosan olyan is, kinek eszébe sem jutna tárcát vállalni, de ha már a neve forgalomba kerül, felébred benne az egyéni hiúság és önzés és azt gondolja, hogy miért ne legyen ő is miniszter. Meg próbálja hátha tud valamit tenni.

Próba szerencse.

Szokták volt mondani régen, és ugyátszik, azt mondják ma is. És megpróbálkoznak az emberek a kormányalakítással, hogy azután a politikai gyakorlat folytán kísérleti bárányt csináljanak Magyarországból.

Hány kormányválság volt már Magyarországon rövid idő alatt? — el sem lehet mondani. És valamennyit a rosszindulatu sajtó teszi tönkre. Szenzáció hajhászás célja van csupán a rosszindulatu sajtónak, mikor a kormány érdemeinek elismerése helyett, elferdítve közli a kormány intézkedéseit, hogy a közvéleményt felzudítsa saját képviselői és kormánya ellen. Mellyel eléri azt, hogy a zürzavaros állapotban érdekesebbnél érdekesebb valótlan híreket hozhat forgalomba.

Csodálatos

hogy a nép még ma is hisz a pesti, hangosan kiabáló sajtó egy részének. Pedig a helyzetet tisztán ma sem írják meg, nem merik, félnek, hogy ha az övékével ellenkező politikai nézetet valló kormány fog jönni, akkor majd nem érvényesülhetnek.

Pedig ők szívesen alkalmazkodnak minden irányzathoz.

A helyzet

mostan az, hogy mindössze három politikai neve kerülhet szóba a kormányalakítás kérdésében. Az egyik: Apponyi Albert, a másik: Rubinek Gyula, kinek a legtöbb kilátása lehet a kormányalakításra, és a harmadik Lovászy Márton.

Azonban,

mint a jelek mutatják, dacára az áskodó sajtó ugratásának, Rubinek Gyula földmivelségi miniszter lesz az új miniszterelnök. Földmivelségi miniszter pedig nagyváradi Szabó István, belügyminiszter pedig, vagy Bottlik János vagy Meskó Zoltán lesz.

Nyugodtan

fogadhatjuk a különböző, minden alapot nélkülöző híreket, hogy ez vagy az lesz a kormány elnöke, mert nekünk biznunk kell mindannyiúnknak, hogy a Kisgazda és Földmivessépart vezére jut a abba a székbe. Élünk tehát ebben a hitben.

Kiss Károly bünperének tárgyalása.

Csütörtökön délután érkeztek meg Szentesre a Kiss Károly kommunista bünperét tárgyaló törvényszéki bírák, melynek tagjai a következők: *Markovich Iván* ítélő táblabíró, *Sipos Kálmán* ítélő táblabíró, *Honheiser Sándor* törvényszéki bíró, *Buday Kálmán* törv. bíró, *Habermann Gusztáv* törv. bíró, *Sáfar Sándor* törv. bíró és *Papp Sándor* főügyész voltak. *Mig Kiss Károly* védője *Némedi Gyula* szegedi ügyvéd volt.

A bünper tárgyalása a nagyszámu érdeklődők előtt tegnap délelőtt vette kezdetét, *Markovich* Iván ítélő táblabíró, elnök vezetése mellett. — Mielőtt a vádat felolvasta volna az ügyész, a jelenlevő tanúk felkértek a terem elhagyására.

A tanúk kivonulása után az ügyész tette meg a következő vádindítványt:

»A márc. 30. óta letartóztatásban levő Kiss Károly ellen vádat emelek a BTK. 72. §. 1. 2. bekezdésében meghatározott, az 1912. évi 63. t. c. 19. §. szerinti büntendő törvény, felekezeti és tulajdonjog intézménye ellen való, az u. n. tanácskörtársaság érdekében elkövetett izgatás büntette miatt, melyet azáltal követett el, hogy Szentesen 1919. évben a proletárdiktatura kikialtása után azonnal, márc. 24-én a főgimnázium tanárait felhívta a káros következmények terhének viselésének terhe alatt, hogy azonnal lépjenek be a szakszervezetbe, amely pedig akkor szociálista, illetőleg kommunista alapon létesült, majd ápril. 7-én a szakszervezet ülésén tett azon kijelentésével, hogy a vallást egyáltalán nem szabad az iskolában tanítani, imádkozni sem szabad, hanem azt az időt a proletárgyermekek szórakoztatására kell fordítani; továbbá az ugyanazon hónapban nagycsütörtökön tartott szakszervezeti gyűlésen, mikor arra kérték, hogy nagyszombaton ne tartson gyűlést, azzal a kijelentésével: kispéntek, nagypéntek, küsszombat, nagyszombat... a jó kommunistának nincs ünnepe. Egy másik alkalommal haza- és vallásellenes, a nemzetköziség eszméjét

terjesztő bolsevista tartalmu újságcikkeket olvasott fel és kommunista röpiratokat terjesztett; a kommunizmus kiterése, illetőleg a proletár diktatura kikialtása alkalmával tett azon intézkedésével, hogy iskolai ünnepélyeket rendezett, azon a kommunizmust dicsérő kijelentéseket tett és szünnapot rendelt el; — a munkástanács választása alkalmával tett ama kijelentésével, hogy most lesz az első tisztességes, becsületes választás; emellett a tanácskormányt dicsőítő nyilatkozatot tett, a vallást megtámadta, a keresztény hitfelekezeti ellen izgatott. — A tanároknak a kommunista szakszervezetbe való kényszerítése, a kommunizmus eszméinek fejtegetése, terjesztése, dicsőítése és kommunista röpiratok terjesztése után is a kommunizmus közismert végcéljánál fogva a törvény, osztály és tulajdonjog intézménye ellen izgatott.

Az elhangzott vád után Kiss Károly szólasra emelkedett, hogy elmondja védekezését.

Nem tudjuk, hogy a törvényszék milyen ítéletet fog hozni, de sejtjük előre, hogy a Kiss Károly gyenge védekezési indokaira nem sokat adhat. Tagadta Kiss Károly, hogy izgatott volna, tagadta, hogy a tanítói szakszervezet ülésén ő jelentette volna ki, hogy »a vallást nem szabad tanítani az iskolában, imádkozni sem szabad, hanem azt az időt a proletárgyermekek szórakoztatására kell fordítani«. Mert — úgy mond — ő ilyen kijelentést nem tett, vissza nem emlékezik, hogy mi mindent mondott, de ha esetleg tett volna is valami kijelentést a tanításra vonatkozólag, azt nem lehet az ő határozott kijelentésének venni, mert a vallás tanításának eltiltását a kommunista népbiztosság rendelte el, amely előtt a terror hatása alatt meghajolt mindenki. Ő tudja, hogy nagyon kevés olyan tantestületi tag van, aki saját jó szántából lépett volna be a szociálista, később kommunisták pártba, mert minden tanár- és tanítónak a szakszervezetbe be kellett iratkozni és a kommunista pártba testületileg léptek be.

Tagadja azt is, hogy olyan iskolai ünnepélyeket rendezett volna, melyen a kommunizmust dicsőítő kijelentéseket, szónoklatokat tett és tartott volna. Sőt — mondja — ő volt az, aki ezen az ünnepélyen több hazafias beszédet tartó tanár szavai után razendített a Hymnusra.

Tagadja azt is, hogy az ő intézkedésére történt volna az iskolák és más helyekről a keresztnek való eltávolítása. Ő ilyen utasítást nem adott és a keresztetek mégis el lettek távolítva az iskolákból. Külömben is a kereszt és feszület eltávolítását a vallásügyi népbiztos rendelte el és aki esetleg azt végre is hajtotta, hát nem a saját akaratából tette, kényszerítve volt reá. Azonban tagadja, hogy ő ezt megtette volna.

Tagadja továbbá azt is, hogy kommunista röpiratokat terjesztett volna és hogy a tanárokat a kommunista szervezetbe ő kényszerítette volna bele, mert hiszen — úgy mondja — népbiztosi rendelet volt erre vonatkozólag és az ellen senki sem mert felszólalni, ellene szegülni. Több apró védelmet terjesztett még azután elő és kérte a törvényszéket, hogy mentse fel a vád alól.

Kiss Károly védekezése után elnök öt perces szünetet rendelt el.

A szünet után a bíróság egyes tagjai kérdéseket intéztek Kiss Károlyhoz, hogy miért lett szakszervezeti alelnök? Hogyan lett oktatásügyi direktórium tag?

A feltett kérdésekre vádolt csak annyit felelt, hogy ő maga sem tudja. A bíróság ezután megkezdte a tanú kihallgatást.

Első tanu: Bugyi Ferenc volt. Előadta, hogy Kiss Károlyt olvasott fel valami cikket, amely vallásellenes volt. Ugy tartja, hogy Kiss Károlynak nincs önálló meggyőződése. Máskülömben valóságos embernek ismeri, aki a kommunizmus alatt is elfjárt a templomba. A bíróság Bugyi Ferenc tanu a szokásos figyelmeztetés mellett feleskette vallomására.

Következett a második tanu: Danits László. Aki a nyomozás során tett tanuvallomásától eltérőleg a következő vallomást tette: »Kiss Károly csak eszköze volt a szakszervezeti elnöknek, a rendeletek és utasítások legnagyobb részét az elnök adta ki. Az a bizonyos cikk pedig, melyet Kiss Károly felolvastott, Istennek emberi mivoltát bizonyította«. A bíróság Danits Lászlót is megeskette. — Több tanuhallgatás nem is volt délelőtt.

Elnök háromnegyed 1 órakor bezárta a tárgyalást, mely csak délután 3 órakor vette kezdetét újból.

A délutáni tárgyalás eredményéről, holnapi számunkban számolunk be.

A nemzetgyűlés ülése.

Érk. Szegedről, 1920. jun. 24.

Budapest, 1920. jun. 24.

Nemzetgyűlés ülést egy negyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky Istvan elnök. Felolvasta a beérkezett iratokat, amelyek között szerepel Kecskeméti város törvényhatóságának felirata, amelyben bizalmatlanságát fejezi ki a kormány iránt, és amelyben követeli a kormányzó hatáskörének kibővítését. Azután a nemzetgyűlés elfogadja a fényüzési adóról szóló törvényjavaslatot. Igldi Szabó János beterjeszti a havi idemnitásról szóló törvényjavaslatot. Pallavicini György őrgyőr szót fel elnöknek. Bejelenti, hogy a javaslatához parliának egy másik szónoka fog felszólalni. Ő egy szerződést akar szövetenni, melyet az áruforgalmi részvénytársaság a kormánnyal kötött, melyet ugyan semmisnek nyilvánított, miután a részvénytársaság nem tudta teljesíteni köteleességét, e szerződést azonban az állam aláírta. Ezzel kapcsolatban említi, hogy a Magyar Szövetkezeti Központ Áruforgalmi részvénytársaságnak akarják kezébe adni a gabonagyűjtés felosztását és a külfölddel való export ügyét. Ez a részvénytársaság ebből a célból szindikátust létesített. Ez olyan megállapodást akar kötni a kormánnyal, hogy a kezelési költséget felszámítja a kormánynak és azonfelül a gabona után kilogrammonként 10 fillér jutalékot számít, amely 100 millió koronára rug. Az ilyen horribilis jutalék, mely megdöbbentő. Azután Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter több pénzügyi javaslatot terjeszt be, köztük a vagyon átruházási törvényjavaslatot, az állami kincstar megkárosítására irányuló büncselekményekről szóló törvényjavaslatot,

tová
szöv
sítás
Korá
kéru
jen
órak

Szo

korma
baton
mány
kihall
oldan
nak h
megol
mai h
két k
A fölc
nem a
nemze
fogják
István
a kisg
hanem
jában
csak F
beszél
tagjain
kabine
binek
Haller,
Benárd
radásra
nélkül

C
t
r

K
Bécsi h
tény sz
utasok
a bojko
kereszt
talnok
sztrájk
ban fen
munka
nyegeté
tosítani.

I
k
n

Az
rendelet
maz, n
ket, ak
elbocsát
kéből, E
nak ha
titására.

utani üle
van. A
másfél
belől a s
sertések
még var
sából tö
A közg
fejerte k
továbbra



továbbá a gazdasági és iparügyi hitel-szövetkezetek kiegészítéséről és módosításáról szóló törvényjavaslatot. Ezután Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter kéri az elnököt, hogy zárt ülést rendeljen el. Az elnök Korányi kérésére fél 12 órakor elrendeli a zárt ülést.

LEGUJABB

Szombaton lemond a kormány.

Uj Barázda írja: Amint értesülünk a kormány lemondását a miniszterelnök szombaton nyújtja be a kormányzónak. A kormányzónál már másnap megkezdődnek a kihallgatások, amelyek rövidesen megfogják oldani a kérdést. Illetékes körökben el vannak határozva arra, hogy a válságok gyors megoldása elengedhetetlen, mivel az ország mai helyzete kormányválságot nem tűr. A két kormányzó pártban teljes az egyetértés. A földmives és kisgazda párt többséggel nem akar kormányozni és így a keresztény nemzeti egyesülés pártjával szövetségben fogják a kormányt megalapítani. Bethlen István gróf miniszterelnöksége nem csupán a kisgazdapártban talált szíves fogadtatásra hanem a keresztény nemzeti egyesülés pártjában is. Bethlenen kívül mindkét pártban csak Rubinek Gyula miniszterelnökségéről beszélnek. Kétségtelen, hogy a kormány tagjainak nagyrésze helyet foglalnak a jövő kabinetben s kétségkívül megmaradnak Rubinek Gyulán kívül Nagyatádi, Sokorópátkai, Haller, Ferdinandy Gyula, Emich Gusztáv, Benárd Ágoston, Bleyer Jakab. De megmaradásra igyekeznek birni párt különbség nélkül Korányi Frigyes bárót is.

Csak a terror hatása alatt tartják már be a bécsi munkások a bojkottot.

Királyhida. Budapesti tudósító jelenti: Bécsi hírek szerint az ellentétek a keresztény szociálista és szociáldemokrata vasutasok között mindig teljesebbé válnak a bojkott vezetősége intézkedése ellen. A keresztényszociálista érzelmi vasuti hivatalnokok nagyrésze ma reggel tömörülve sztrájkba lépett, a szociáldemokraták azonban fenyegetésekkel kényszerítették őket a munka folytatására. Csakis a legerősebb fenyegetésekkel tudják még a rendeletet biztosítani.

Elbocsájtják a hadsereg kötelékéből a magyarul nem tudó tiszteket.

Az Ujság írja. A nemzeti hadsereg rendeleti közlönye új intézkedést tartalmaz, mely szerint mindazokat a tiszteket, akik a magyar nyelvet nem bírják, elbocsájtják a nemzeti hadsereg kötelékéből. Ezek a tisztek 1920. dec. 1-ig kapnak határidőt a magyar nyelv elsajátítására.

HIREK

— A városi közgyűlés tegnap délutáni üléséről nem sok feljegyezni valónk van. A városi tanács bejelentette, hogy másfél millió korona haszna lesz körülbelül a sertéshizlalásból. Az eddig eladott sertések már 138 ezer koronát hoztak és még van 92 darab sertés, melynek eladásából több mint egy milliót remélnek. A közgyűlés a legteljesebb elismerését fejezte ki a tanácsnak és megbizta, hogy továbbra is a saját belátása szerint

intézkedjék. — Azután egy csomó nyugdíjazási ügyet szavazott meg a közgyűlés és a központi szeszfőzde felállítását, továbbá a villanytelep forgótökéjére 600 ezer koronát, javításokra pedig 300 ezer koronát szavazott meg a közgyűlés. — Megszavazta azután a közgyűlés a menház átadását az államrendőrség részére laktanya céljára. — A román megszállás alatt elrendelt fuvaradót pedig hatálytalanította és azon illetőknek, kik ezt befizették a visszafizetését rendelte el. — A közgyűlés azután az esteli órákban véget ért.

— A többtermelés és a kisgazdák. A Gazdasági Tudósító értesülése szerint a legközelebb nagyobb szamu kisgazdacsoport fogja a kisgazdaügyi miniszter vezetésével a buza és más növények nemesítésével foglalkozó gazdasági telegeket felkeresni, hogy így a kisgazdák közvetlenül legyenek a tanúi azoknak az eredményeknek, amelyeket a növény-nemesítés útján elértünk a tapasztalataik alapján győződjenek meg arról a fontos szerepről, amelyet a növény-nemesítés ügye a többtermelés szolgálatában betölt.

— Analfabeták oktatása. Az Orsz. Közművelődési Tanács az írástudatlanok oktatására tanfolyamokat akar rendezni. Felkérem a város területén levő gyárak s más szervezetek vezetőit, akik analfabetákkal érintkeznek, hogy azokat a tanfolyamra való jelentkezésre buzdítsák s a jelentkezőket a kir. tanfelügyelőségnek jelentsék be. A tanfolyam díjtalan s annak látogatói könyvekkel s írószerekkel is ellátottnak. Cserei Gyula, kir. tanfelügyelő.

— Nem lesz tarifaemelés. Illetékes helyről azt a felvilágosítást közölték a sajtóval, hogy a július 1-ére tervezett vasuti tarifa-emelés elmarad, mert a kereskedelemügyi miniszter ez idő szerint nem akar emelést.

— Aratómunkás dohany. A Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület ezúton is értesíti a földtulajdonos és bérlő gazdaközönséget, hogy az aratómunkás dohany megérkezett és annak kiosztása a következőképpen és sorrendben történik. Minden földtulajdonos és bérlő tartozik a birtoknyilvántartói hivatalban beszerzett igazolványával, vagy haszonbérleti szerződésével igazolni, hogy hány katasztrális hold földön gazdalkodik, mert csak ennek ellenében kaphatják meg földjeik holdszámának arányában a munkásdohányt. Junius 28-án, hétfőn A. és B. betűvel kezdődő nevek. Junius 29-én, kedden C. D. E. betűvel kezdődő nevek. Junius 30-án, szerdán F. G. H. betűvel kezdődő nevek. Julius 1-én, csütörtökön I. J. K. betűvel kezdődő nevek. Julius 2-án, pénteken L. M. N. O. betűvel kezdődő nevek. Julius 3-án, szombat P. R. S. betűvel kezdődő nevek. Julius 4-én, vasárnap Sz. T. U. betűvel kezdődő nevek. Julius 5-én, hétfőn V. W. Z. betűvel kezdődő nevek.

— Mentőszekrények kaphatók. Az Országos Egészségügyi Anyagraktár a községet értesítette, hogy budapesti raktárában több száz teljesen felszerelt mentőszekrény eladó. Magánosok, cséplőgép-tulajdonosok a raktár budapesti telepéről darabonként 4500 koronás arban kaphják.

— A csehek egérfogója. Miskolci jelentés szerint a csehek tavasz fogást alkalmaznak a magyar nemzeti hadsereg tisztjei ellen. Cseh hatóságok riasztó családi híreket küldenek sürgönyileg a nemzeti hadseregben szolgáló tiszteknek azok családjai nevében azzal a szándékkal, hogy azokat cseh megszállott terü-

tetre csalhassák és ott elfoghassák. A csehek részéről már sok becstelen dolgot tapasztaltunk, ez a perfidia azonban aljasságban mindent felülmúl. Szerencse, hogy a csehek legújabb fogása nemcsak becstelen, hanem határtalanul ostoba is, úgy hogy a magyar tiszték könnyen keresztül láthatnak a szítán. Nem árt azonban, ha a nemzeti hadsereg tisztjei fokozottan óvatosak lesznek, úgy hogy véletlenül se engedje magát megfogni senki ebben az otromba egérfogóban.

— Hadirokkantak figyelmébe. Értesíti a városi adópenztár (Városháza 4. ajtó) a hadirokkantakat, akik *fizetési meghagyásukat* beadták, hogy azok a mai naptól kezdve, délelőtt 9 órától délután 1 óráig ott átvehetők. Tehát az érdekeltek már jelentkezhetnek.

— Meghívó. A Kossuth Lajos-pártkör választmányi tagjai felkéretnek, hogy f. hó 27-én, azaz vasárnap délután 2 órára a kör helyiségében sürgős ügyek elintézése végett lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Mezei elnök.

— A Nemzeti Hitelintézet R. T. részvényeiből még a kibocsátási áron lehet jegyezni e hó végéig, mivel valószínű, hogy a jövő hónapban a részvények értéke a duplájára emelkedik fel. A nagy keresztény intézet eddig jegyzett tőkéje 120 millió korona. Az intézet főcélja a keresztény-keresztény kisgazda és kisiparosok társadalmának megerősítése. Tehát saját érdeke minden kisgazdának, kisiparosnak, hogy jegyezzen ezen nagy keresztény vállalat részvényeiből. Egy részvény 210 korona. Jegyezni lehet az igazgatósági tagoknál és lapunk szerkesztőségében. Felvilágosítással szívesen szolgálunk és a nap bármely szakában rendelkezésére állunk az érdeklődőknek. 107

— A „Hangya“ Szövetkezet felsőpárti fiókjá Vörösmarthy-utca 1. sz. a. már megnyitott, ahol mindenféle fűszerárak ép úgy kaphatók, mint a főüzletben. Ezúton értesítjük tehát a Hangya vásárlóit, akik a felsőpárton laknak, hogy most már hamarabb, kényelmesebben vásárolhatnak, nem szükséges befáradniok a főüzletbe, hanem forduljanak bizalommal a fiók-üzletbe, ahol ép oly olcsó aron vásárolhatnak, mint a főüzletben. 319

Tüzifa, mész és vasalószén

érkezett. Mész hétfőtől kezdve lesz raktáron. Viszonteladónak árendemény. Vasalószén Csillag utca 1 sz. alatt máris nagyobb tételekben kapható

BARDOS IZSÓ fakeskeredő
Kossuth-utca 8 szám. 394

6115—1920 szám.

Hirdetmény.

Hatósági lisztellátás ügyében.

A városi tanács az ellátatlanok névjegyzékét újból összeállítja s ezen új névjegyzékbe csak azokat engedélyezi felvenni, illetve csak azok részére akar az 1920—21 gazdasági évben kenyérről gondoskodni, akik azt saját termézükből, keresetükből fedezni nem tudják, vagy évi jövedelmük olyan csekély, hogy a szabad forgalomban nem lesznek képesek a szükségelt gabonamennyiséget megvásárolni.

Az ellátatlanok névjegyzékébe csak a hadsereg kötelékébe tartozókat, a közhatalosok, közhivatalok és közigazgatás alkalmazottait, a nyugdíjasokat is beleértve, továbbá mindazokat az ellátatlanokat és azok háztartásában levő egye-

neket vétethetem fel, akiknek évi jövedelme a 25 ezer koronát meg nem haladja.

Felhívom ezek szerint a kenyérelátásra jogosultakat, hogy az ellátatlanok névjegyzékébe leendő felvétel végett a városi közéletmezési hivatalnál folyó évi július hó 4. napjától július hó 10. napjáig jelentkezzenek. Aki ezen idő alatt nem jelentkezik, annak kenyérszükségletét folyó évi augusztus hó 1. napjától kezdve biztosítani nem áll módomban.

Szentes, 1920. június 21.

Dr. Négyessi Imre,
h. polgármester.

A magyar kir. állami rendőrség szentesi kapitányságától.

2564—kp. 1920 sz.

Körözüvény.

Bozó Károly 15 éves, alacsony termetű: barna kerek arcú, kék szemű, gesztenye színű hajú, gyermek f. hó 2-án a Berekháti határ rész 21. sz. a. levő tanyáról eltávozott s azóta holléte ismeretlen. Ruházata volt barna szabott háju kabát, fekete szövet nadrág, szerb állású sapka, körözése s feltalálás esetén e hatóság értesítése kéretik.

Szentes, 1920 június 24.

Államrendőrség.

6115—1920 szám.

Hirdetmény.

Az 1920. évi termésű gabona forgalmának szabályozásáról a m. kir. miniszterium 4787—1920 sz. rendelete alapján.

Minden termelő (tulajdonos, hasznosbérlet, feles, harmados stb.) köteles a buza, rozs és kétszeres termésének a közéletmezési miniszterium által később megállapítandó részét közéletmezési céljaira beszállítani. A beszállított gabona mennyiségén felül termésével a termelő szabadon rendelkezik.

A beszállítandó gabonamennyiség megállapítása végett köteles minden termelő buza, rozs és kétszeres vetésterületét a városi közéletmezési hivatalnál f. évi június hó 27. és július 3. napja között bejelenteni.

Amennyiben a termelőnek más község határában is van buza, rozs és kétszeres vetése, a más község határában lévő vetésterületét is tartozik Szentesen bejelenteni. Amennyiben pedig a birtok több törvényhatóság területén fekszik, az illető termelő a bejelentést közvetlenül a közéletmezési miniszternél köteles megtenni.

Aki valótlan adatot jelent be, illetőleg bevetett területének egy részét elhagyja, az eltilkolásból javára mutató gabonakülömbözetnek kétszeresét még pedig ennek felét minden területen kívül köteles beszállítani. Aki pedig egyáltalán nem jelenti be vetésterületét, olybá tekintetik, mintha bevetett egész területét eltilkolni akarta volna.

Minden termelő részére külön értesítést fog a tanács küldeni arról, hogy terméséből mennyit tartozik beszállítani. Amíg az illető termelőre kivetett gabonamennyiség beszállítva nincs, addig az illető sem búzát, sem rozsot, sem kétszerest el nem adhat. Az 1920. évi termésű árpa, zab, köles, tatárka, tengeri és hüvelyes azonban házi és gazdasági szükségletre való felhasználás céljából belföldi forgalomban szabadon adható és vásárolható, de a vásárolt mennyiség nem lehet több, mint amennyire a vásárlónak és azoknak a sze-

mélyeknek, kiknek ellátásáról a vásárló gondoskodni köteles, 1921 évi augusztus hó 15-ig normális fogyasztás mellett szüksége van.

Szentes, 1920 június 21.

Dr. Négyessi Imre
h. polgármester.

FRISS ÉLESZTŐ kapható mindennap a Hangyánál. 320

Nagyon magas bérösszegért hasznosbérbe keresek 2 szobás lakást. Cim a kiadóban.

A Hangyához

érkezett és kapható legerősebb szappanfőző szóda, szappan, gyeritya, budaföld, mindenféle festék fűszer, paprika ecetszesz (esenc) kékkő, raffia, gépolaj, gépszir. Kefearu, ecset, kasza és kaszakő.

Sajtós Jánosnének a Székely-malom dűllőjében Alsóret 166 számú tanyája 6 és fél hold földdel és ehhez fél kilométernyire 5 hold földje akár együtt akár külön is eladó. Értekezni lehet Sáfrán Mihály-utca 66 sz. a. szombat és vasárnap a tulajdonossal. 390

A Hangyához tanulónak egy 4 gimnáziumot, vagy polgári iskolát végzett jócsaládból származó keresztény fiú felvétetik. 238

Varrógépek, kerékpárok, grammofonok, írógépek

javitását, tisztítását

jól olcsón és **JÓTÁLLAS** mellett készíti. Varrógép, kerékpár alkatrészek, külső belső gumik állandóan raktáron

Wellisch Vilmosné

varrógép, kerékpár javító műhelye. Kossuth-utca. Alapított 1894.

Varrógép-, írógép-, kerékpár és 301 motorkenő Csontolaj kapható.

Tojást minden mennyiségben

a legmagasabb áron

vesz a Hangya szövetkezet.



75

Kapható: HENNING JÁNOS és Fia Esztergom. Illat és vegyszer raktár Szentesen.

Ha nem akarja,

hogy lovai, sertései, tehenei, apró jószágai elpusztuljanak, vegyen egy csomag

Henning-féle mezőhegyesi tápport

Háj védjeggyel.

Háj védjeggyel.

Nyomatott Vajda B. utóda Gyulai Mihály villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Szentes, 1920

6007—1920 szám.

Hirdetmény.

Tekintettel arra, hogy a sertéseknek, baromfiaknak városi vízvezető csatornában és mirhókban való legeltetése és fürdetése sok kárt okoz, mert a feltűrt és kivált csatornában a víz szabad lefolyása megakadályoztatik s ez által a város laposabb fekvésű telkei esőzések idején az előntés veszélyének vannak kitéve, közlöm a város lakosságával, hogy a mai naptól kezdve a vízvezető csatornában és mirhókban való legeltetést és fürdetést eltiltom. Akiknek jószágait ezen tilalom dacára az ellenőrző közegek a vízvezető csatornában vagy mirhókban találják, azok ellen a legszigorubb eljárás fog folyamatba tétetni.

Szentes, 1920 június 20.

dr. Négyessi Imre
h. polgármester.

3—5

A legjobb minőségű

kerékpárgummik, ragasztók, csengők, pumpák, varrógéptűk és alkatrészek, grammofon lemezek és tük, carbid-lámpák carbid, öngyújtók és tüzkövek legolcsóbban kaphatók:

Weinberger Gábor

műszerésznél. Br. Harucker-u 9 Csendőrlaktanyával szemben.

Javítás jótállással és olcsón készül.

Vászon, siffon, zefir, kanavász, karton, festőgrenadin és szövet legolcsóbb árban kapható

Kiss Sándor

rőfős és divatáru házában (Dobrai-ház.)

35

Munkásbakkancs

érkezett és kapható a Hangyánál.

Veres Sándor 11. Széchenyi-u. 128. sz. a. 10-05

Veres Sándor 10-05

Veres Sándor 10-05

Veres Sándor 10-05

6115—1920 szám.

Hirdetmény.**Hatósági lisztellátás ügyében.**

A városi tanács az ellátatlanok névjegyzékét újból összeállítja s ezen új névjegyzékbe csak azokat engedélyezi felvenni, illetve csak azok részére akar az 1920—21 gazdasági évben kenyérről gondoskodni, akik azt saját termézükből, keresetükből fedezni nem tudják, vagy évi jövedelmük olyan csekély, hogy a szabad forgalomban nem lesznek képesek a szükséges gabonamennyiséget megvásárolni.

Az ellátatlanok névjegyzékébe csak a hadsereg kötelékébe tartozókat, a közhatalmú, közhivatalok és közintézetek alkalmazottait, a nyugdíjasokat is beleértve, továbbá mindazokat az ellátatlanokat és azok háztartásában levő egyéneket vétethetem fel, akiknek évi jövedelme a 25 ezer koronát meg nem haladja.

Felhívom ezek szerint a kenyérelátásra jogosultakat, hogy az ellátatlanok névjegyzékébe leendő felvétel végett a városi közlélmzési hivatalnál folyó évi július hó 4. napjától július hó 10. napjáig jelentkezzenek. Aki ezen idő alatt nem jelentkezik, annak kenyérszükségletét folyó évi augusztus hó 1. napjától kezdve biztosítani nem áll módomban.

Szentés, 1920. június 21.

Dr. Négyessi Imre,
h. polgármester.

6115—1920 szám.

Hirdetmény.

Az 1920. évi termésű gabona forgalmának szabályozásáról a m. kir. miniszterium 4787—1920 sz. rendelete alapján.

Minden termelő (tulajdonos, hasznosbérlet, feles, harmados stb.) köteles a buza, rozs és kétszeres termésének a közlélmzési miniszterium által később megállapítandó részét közlélmzés céljaira beszolgáltatni. A beszolgáltatott gabona mennyiségén felüli termésével a termelő szabadon rendelkezik.

A beszolgáltatandó gabonamennyiség megállapíthatása végett köteles minden termelő buza, rozs és kétszeres vetésterületét a városi közlélmzési hivatalnál f. évi június hó 27. és július 3. napja között bejelenteni.

Amennyiben a termelőnek más község határában is van buza, rozs és kétszeres vetése, a más község határában lévő vetésterületét is tartozik Szentésen bejelenteni. Amennyiben pedig a birtok több törvényhatóság területén fekszik, az illető termelő a bejelentést közvetlenül a közlélmzési miniszternél köteles megtenni.

Aki valótlan adatot jelent be, illetőleg bevetett területének egy részét elhagyja, az eltilkolásból javára mutató gabonakülömbözetnek kétszeresét még pedig ennek felét minden terület nélkül köteles beszolgáltatni. Aki pedig egyáltalán nem jelenti be vetésterületét, olybá tekintetik, mintha bevetett egész területét eltilkolni akarta volna.

Minden termelő részére külön értesítést fog a tanács küldeni arról, hogy terméséből mennyit tartozik beszolgáltatni. Amíg az illető termelőre kivetett gabonamennyiség beszolgáltatva nincs, addig az illető sem búzát, sem rozsot, sem kétszerest el nem adhat. Az 1920. évi termésű árpa, zab, köles, tatárka, tengeri és hüvelyes azonban házi és gazdasági szükségletre való felhasználás céljából belföldi forgalomban szabadon

adható és vásárolható, de a vásárolt mennyiség nem lehet több, mint amennyire a vásárlónak és azoknak a személyeknek, kiknek ellátásáról a vásárló gondoskodni köteles, 1921 évi augusztus hó 15-ig normális fogyasztás mellett szüksége van.

Szentés, 1920 június 21.

Dr. Négyessi Imre
h. polgármester.

Nagyon magas bérösszegért hasznosbérbe keresek 2 szobás lakást. Cim a kiadóban.

Tüzifa, mész és vasalószén

érkezett. Mész hétfőtől kezdve lessz raktáron. Viszonteladónak árengedmény. Vasalószén Csillag utca 1 sz. alatt máris nagyobb tételekben kapható

BÁRDOS IZSÓ fakeskedő
Kossuth-utca 8 szám. 394

Sajtós Jánosnének a Székely-malom dűllőjében Alsóret 165 számú tanyája 6 és fél hold földdel és ehhez fél kilométernyire 5 hold földje akár együtt akár külön is eladó. Érlekezni lehet Sáfrán Mihály-utca 66 sz. a. szombat és vasárnap a tulajdonossal. 390

A Hangyához tanulóknak egy 4 gimnáziumot, vagy polgári iskolát végzett jócsaládból származó keresztény fiú felvétetik. 238

Varrógépek, kerékpárok, grammofonok, írógépek

javitását, tisztítását

jól olcsón és **JÓTALLAS** mellett készíti. **Varrógép, kerékpár alkatrészek, külső belső gumik** állandóan raktáron

Wellisch Vilmosné

varrógép, kerékpár javító műhelye.
Kossuth-utca. Alapított 1894.

Varrógép-, írógép-, kerékpár és 301 motorkező Csontolaj kapható.

HENNING FÉLE

HÁJ
izzadási elleni
tabletták.



6007—1920 szám.

Hirdetmény.

Tekintettel arra, hogy a sertéseknek, baromfiaknak városi vízvezető csatornában és mirhókban való legeltetése és fürdetése sok kárt okoz, mert a feltűrt és kivájt csatornában a víz szabad lefolyása megakadályoztatik s ez által a város laposabb fekvésű telkei esőzések idején az elöntés veszélyének vannak kitéve, közlöm a város lakosságával, hogy a mai naptól kezdve a vízvezető csatornában és mirhókban való legeltetést és fürdetést tiltom. Akiknek jószágait ezen tilalom dacára az ellenőrző közegek a vízvezető csatornában vagy mirhókban találják, azok ellen a legszigorubb eljárás fog folyamatba tétetni.

Szentés, 1920 június 20.

dr. Négyessi Imre
h. polgármester.

3—5

Tojást minden mennyiségben

a legmagasabb áron

370

vesz a Hangya szövetkezet.

FRISS ÉLESZTŐ kapható mindennap a Hangyánál. 320

A legjobb minőségű

kerékpárgummik, ragasztók, csengők, pumpák, varrógéptűk és alkatrészek, grammofon lemezek és tük, carbid-lámpák carbid, öngyújtók és tűzkövek legolcsóbban kaphatók:

Weinberger Gábor

műszerésznél. Br. Herucker-u 9
Csendőrlaktanyával szemben.

Javítás jótállással és olcsón készül.

Vászon, siffon, zefir, kanavász, karton, festőgrenadin és szövet legolcsóbb árban kapható

Kiss Sándor

rőfös és divatáru házában
(Dobrai-ház.)

Munkásbakkancs
érkezett és kapható a
Hangyánál.